10.17 saturday **Eks**t 19:1-11

哈拿尼的兒子耶戶先見去見王·對他說:「你認為幫助壞人、喜愛憎恨上主的人是對的嗎?你所做的激怒了上主。雖然這樣·你仍有些好處。你廢除了國中一切亞舍拉女神的柱像;你定意要尋求上帝。」約沙法王住在耶路撒冷·但是他定期出巡民間·從南部的別是巴到北部以法蓮山區的邊界·呼召人民歸向上主——他們祖宗的上帝。(代下19:2-4)

這樣做是對的嗎?

約沙法有付出努力恢復信仰、秉公行義,但也有不足之處,例如與邪惡的以色列王亞哈聯盟;而且約沙法其實沒有徹底根除偶像崇拜的風氣,神廟仍存在國境中。有時候,某些歷史人物或事蹟被我們簡化為「好」或「惡」,但事實往往並非如此二元。

上主並不忽視人們所犯的罪惡,如同約沙法與惡人結盟激怒上主,後續也付上代價。但更別忘了,願意悔改尋求上主的人,上主也賜下憐憫。聖經提醒了我們人是有限的,這使我們謙卑。 我們不要過度美化任何「人」,也不要一看到有人犯錯,就想趕盡殺絕。

聖經提醒我們,上主公平鑒察我們的行為,我們也應該學習判斷事理,對事不對人,不以偏見評價他人,勇於揭發惡行,也要公正肯定他人的貢獻。對他人謙卑給予包容,然而不是姑息罪惡,而是要進一步省思上主的心意,做出公義的行動。



鑒察我們言行的上主,謝謝祢一再憐憫 我的不足與軟弱。求祢賜給我力量改變,尋 求祢的心意,行祢眼中看為正確的事情。奉 主耶穌基督的名祈禱,阿們。